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АУДИТ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ  
В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ 

 
Функціонування аграрних суб’єктів та їх ефективність в значній мірі залежать 

від наявності, стану та ефективного використання основних засобів. Увага до цієї 
складової свідчить не лише про бажання мати сучасну техніку, а й про прагнення 
мати конкурентну перевагу взагалі. Сільськогосподарські підприємства активно 
оновлюють не лише рухомий склад основних засобів, але й будівлі, споруди, 
біологічні активи тощо [3]. 

Незважаючи на наявність сучасних основних засобів, це само по собі не 
гарантує автоматичного зростання конкурентоспроможності підприємства. 
Раціональне та ефективне використання цього потенціалу залежить від різних 
управлінських інституцій, таких як керівництво, бухгалтерська служба та технічні 
служби. 

Хоча бухгалтерська служба зазвичай володіє лише кількісно-вартісними 
параметрами, вона може впливати на ефективність використання основних засобів, 
проте не завжди забезпечує якісний контроль та оцінку. Керівництво якістю 
використання основних засобів може покращитися за допомогою аудиторських 
фірм чи систем внутрішнього контролю, включаючи службу внутрішнього 
аудиту [1]. 

Проблеми аудиту основних засобів аграрного сектору потребують уваги та 
вивчення в рамках системних досліджень для ідентифікації проблем, оцінки 
регулювання якості аудиту та вирішення інших важливих питань, пов’язаних з цим 
процесом. Проблематика аудиту основних засобів в аграрному секторі 
розглядається на різних рівнях, включаючи теоретичний, організаційний і 
прагматичний. Важливо врахувати, що дослідження в даній області не обмежується 
конкретним аудитом основних засобів, а також включає аналіз досвіду забезпечення 
якості аудиту загалом. Це дозволяє об’єктивно оцінити доцільність впровадження 
таких практик щодо різних ресурсів. 

Більшість дослідників займається не тільки вузькоспеціалізованими 
питаннями аудиту, але і загальними аспектами. Деякі науковці, такі як 
Хорунжак Н.М., Кощинець М. І. та Кондрюк Л.В., зосереджують увагу на 
проблемах забезпечення якості аудиту та аудиторської діяльності в Україні. Вони 
визначають дві категорії проблем: організаційні, які стосуються нормативно-
правового регулювання інституціональної складової, і методичні, пов'язані з 
уніфікованою методикою оцінки якості аудиторської діяльності [9; 10]. Такий 
підхід може бути застосований і до аудиту основних засобів, охоплюючи як 
зовнішній, так і внутрішній аудит. 

Динаміка та конкурентність в аграрному секторі вимагають від власників 
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бізнесу максимального використання всіх можливих шляхів для підвищення 
ефективності діяльності. Бухгалтерський облік, на думку загальної думки, несе на 
собі не лише функцію управління, а й виступає інформаційною базою для 
ефективного управління та регулювання діяльності. Проте в сучасних умовах вже 
недостатньо просто мати облікову інформацію для прийняття рішень. Ключовим 
для досягнення успіху у стратегічній перспективі є активне використання та 
інтерпретація цієї інформації, проведення контрольно-аналітичних процедур і 
оцінка наявних можливостей і ресурсів для підвищення ефективності 
господарювання. 

Основні засоби в аграрному секторі, за певними оцінками, становлять понад 
60 відсотків у структурі матеріальних ресурсів сільськогосподарських підприємств. 
З урахуванням цього, вони відіграють вирішальну роль у виробничому процесі, 
тому слід приділяти більше уваги їхньому ефективному використанню. Як вже 
зазначалося, облік також відіграє контролюючу роль, але він не здатний до 
виявлення показників ефективності. Тому актуальним є застосування 
інструментарію для цієї цілі, аудит може відіграти важливу роль, оскільки володіє 
відповідною методологією, методами та інструментарієм. 

Важливо зауважити, що дослідження літературних джерел з питань аудиту 
загалом і основних засобів в аграрному секторі, зокрема, показує певний 
взаємозв'язок цих двох систем. Глибше дослідження цього зв'язку та виявлення його 
специфіки може сприяти теоретичному та практичному розвитку та удосконаленню 
аудиту, що має особливе значення, особливо в кризовий період. 

Під час здійснення обліку та аудиту основних засобів бухгалтер і аудитор, 
зокрема зовнішній, керуються законодавчими актами та чинними нормами. 
Проводячи свою діяльність, ці фахівці перевіряють відповідність чи невідповідність 
інформації щодо основних засобів з різних рівнів діяльності підприємства чинним 
нормативно-правовим вимогам, що є важливим для отримання адекватної оцінки 
реального стану основних засобів. 

Керівники підприємства користуються результатами внутрішнього аудиту для 
ухвалення ефективних управлінських рішень, тоді як зовнішній аудит важливий для 
інвесторів, що розглядають інвестування в основні засоби, а також для державних 
органів, зокрема контролюючих [4]. 

Керівництво агропідприємства дбає про якісне проведення аудиторської 
перевірки, оскільки отримані результати дозволяють приймати обґрунтовані та 
правильні управлінські рішення, що сприяє ефективності використання основних 
засобів та економії коштів. Для вчасного виявлення помилок у керівництві 
підприємства необхідно проводити внутрішній аудит, контролюючи якість 
виконання всіх господарських процесів та реагуючи на зміни. Проводячи 
внутрішню перевірку, аудитор самостійно обирає методику, ведення робочих 
документів та управлінські рішення, враховуючи завдання перевірки [5]. 

Для постійного контролю за надходженням, ремонтом та вибуттям основних 
засобів підприємства важливо мати в штаті спеціаліста з внутрішнього аудиту, який 
не лише контролюватиме виробничий процес, а й розроблятиме рекомендації щодо 
організації обліку надходження, вибуття та ремонту основних засобів, ефективного 
їх використання та удосконалення технології виробництва. 
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